

海东日报

HaiDong DAILY

中共海东市委主管主办

2024年7月5日 星期五 农历甲辰年五月三十 今日8版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第1327期 总第5925期

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议

新华社阿斯塔纳7月4日电(记者 胡晓光 韩墨 杨依军)当地时间7月4日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳独立宫出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议。

上海合作组织轮值主席国哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议,上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、伊朗代理总统穆赫贝尔和印度代表以及上海

合作组织秘书长等参加。

习近平同上海合作组织成员国领导人集体合影,随后出席元首理事会会议。

习近平在发言中高度评价哈萨克斯坦担任轮值主席国期间为推动完善上海合作组织运作机制、深化各领域合作作出了积极努力和重要贡献,欢迎白俄罗斯首次作为成员国出席上海合作组织峰会。

习近平指出,上海合作组织成立于世纪之交,当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合。本组织创始成员作

出历史抉择,追求和平发展,致力于睦邻友好,构建新型国际关系,“上海精神”成为成员国共同的价值遵循和行动方针。上海合作组织成立23年后,成员国增加到10个,“上海合作组织大家庭”覆盖三大洲26个国家,伙伴越来越多,合作基础更加坚实。当前,世界百年变局加速演进,人类社会又一次站在历史的十字路口。上海合作组织站在历史正确一边,站在公平正义一边,对世界至关重要。

面对冷战思维的现实威胁,我们要守住安全底线。(下转06版)

习近平出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会并发表重要讲话

新华社阿斯塔纳7月4日电(记者 孙浩 黄河 张继业)当地时间7月4日下午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会并发表题为《携手构建更加美好的上海合作组织大家庭》的重要讲话。

习近平指出,我们首次以“上海合作组织+”的形式举行峰会,好朋友、新伙伴济济一堂、共商大计,说明在新的时代条件下本组织理念广受欢迎,成员国的朋友遍布天下。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。人类文明

在大步前进的同时,不安全、不稳定、不确定因素也明显增加。应对好这一变局,关键要有识变之智、应变之方、求变之勇。我们要牢固树立命运共同体意识,始终秉持“上海精神”,坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路,共同建设更加美好的上海合作组织大家庭,让各国人民安居、乐业、幸福。

习近平提出五点建议。

第一,建设团结互信的共同家园。“上海精神”同和平共处五项原则一脉相承,是本组织的共同价值,应该倍加珍惜、始终遵循。我们要尊重彼此自主

选择的发展道路,支持彼此维护核心利益,通过战略沟通消弭分歧、凝聚共识、增进互信。中方建议成员国加强治国理政经验交流,适时举办上海合作组织政党论坛。

第二,建设和平安宁的共同家园。各国都安全,才有真安全。要完善安全合作机制手段,加快建设应对安全威胁和挑战综合中心及其下设机构,建设禁毒中心,加强情报交流,开展联合行动。中国将办好“反恐协作-2024”联合反恐演习等活动。要发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路。

第三,建设繁荣发展的共同家园。中方建议将2025年确定为“上海合作组织可持续发展年”,愿同各方全面落实高质量共建“一带一路”八项行动,用好农业示范基地、地方经贸示范区、生态环保创新基地等平台促进区域合作。中方欢迎各方使用北斗卫星导航系统,参与国际月球科研站建设。中方倡议成立上海合作组织数字教育联盟,愿向本组织国家提供数字技术培训名额。推进本组织治理体系现代化,提升运行效能。(下转05版)

党纪学习教育

海东强化警示教育 提升党纪学习质效

本报讯(记者 祁鑫)党纪学习教育开展以来,海东市坚持把开展警示教育作为提升党纪学习质效的有力抓手,教育引导党员干部把“干部要干、思路要清、律己要严”作为自觉追求和工作常态,深化以案为鉴、以案促改、以案促治,进一步推动党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,推动全面从严治党向纵深发展。

海东市坚持把讲好纪律党课作为推动党纪学习教育的“催化剂”,坚定引领党员干部自觉明纪,在准确知纪中校正言行。全市县级以上党组织书记结合工作实际,以“点题党课”“菜单党课”“巡回党课”等方式辅导助学,重点围绕“增强党性、遵规守纪、案例警示”带头讲党课、提要求,示范带动其他领导干部开展形式多样的讲党课活动,进一步加强党员干部纪律教育、提高党员干部纪律意识,累计开展讲党课活动735场次。在“党纪学习教育”“云端课堂”“指尖党校”等专栏上推送“党纪党规我来讲”“党组织书记谈党纪”微讲座,有力促进党纪党规入脑入心,引领党员干部准确知纪。组建党纪学习教育教学团队,深化教学研究,统筹“1+X”资源(条例+党纪党规),建成讲授式、案例式、访谈式课程21门,开发专题辅导党课43门。

同时,海东市坚持把树立典型、以案释纪作为推动党纪学习教育的“必修课”,着力引导党员干部自觉明纪,在对标明纪中自警自醒。召开市县警示教育大会7场次,各级党组织组织其他形式警示教育会1000余场次。广泛选取2023年以来查处的权力集中、资金密集、资源富集等领域违纪违法典型案例,摄制《镜鉴》《从“卫士”到“蛀虫”》等警示教育片7部,并以分级分层方式组织党员干部集中观看,教育引导县处级以上领导干部以反面典型案例为鉴,从思想上受到教育、从党性上得到提高、从言行上引起警示。认真梳理十八大以来我市严重违纪违法典型案例,编印一批《违纪违法忏悔警示教育案例汇编》。用好活学警示教育基地,开展现场警示教育362场次,多角度、多层次、立体化营造“以廉为荣、以贪为耻”的氛围。

为推动党纪学习教育成果转化,海东市还坚持把查摆问题、立行立改作为推动党纪学习教育的“助推器”,促使党员干部以正衣冠,在严格守纪中自重自省。着力将查摆问题纳入“一把手”工程,通过“个人查、组织点、互相提、下沉找”等方式,梳理关键岗位2561个、重点对象3878人,建立单位、重点对象、其他人员三类廉政风险清单,分层分类精准排查违规违纪方面存在的薄弱环节和问题1606条,制定整改措施811条,建立完善各项制度机制51项,解决群众身边的急难愁盼问题127个。

海东扎实推进 高校毕业生就业创业

□本报记者 李富生
为940名2023届高校毕业生发放一次性求职创业补贴94.8万元;为7名大学生发放创业担保贷款125万元;今年为高校毕业生提供就业岗位487个;发放就业补贴资金302万元……

一组组数据,见证了海东市推进高校毕业生充分就业创业工作取得的丰硕成果。长期以来,海东市加强就业帮扶,全面落实创业担保贷款、一次性求职创业补贴等政策,加强高校毕业生创业培训和创业后续跟踪服务,引导鼓励高校毕业生自主创业、自谋职业和到企业就业。

“我在外地工作,现在家乡发展机会较多,我想回海东找一份合适的工作。”在海东市平安区2024年春风行动暨东西部劳务协作专场招聘会现场,求职者解承莹感慨地说。

近年来,海东市组织开展“就业服务进校园”“大中城市联合招聘高校毕业生专场”等公共就业专场服务活动,积极搭建对接服务平台。截至目前,共举办各类专场招聘活动81场次,2158家企业累计提供就业岗位8.2万个,达成就业意向向高校毕业生1030人。充分利用高校毕业生求职登记小程序等服务平台,开展就业情况调查,紧盯就业意愿和需求,及时为未就业高校毕业生提供就业服务2.6万人次。

灾后重建进行时

民和有序推进灾后恢复重建

本报讯(记者 张璐 通讯员 岩子 摄影报道)装钢筋石笼、扎钢筋骨架、筑排洪渠道……7月4日,走进海东市民和回族土族自治县中川乡草滩村,砂涌侵袭过的这片土地上,灾后治理施工如火如荼地推进着。

记者了解到,抗震救灾全面转入灾后恢复重建阶段后,砂涌灾区、祁家沟也同步开启灾后治理模式。为进一步增强山洪灾害防御能力,有效防范化解山洪灾害风险,各级党委政府高度重视砂涌灾后治理工作,实施了总投资1500万元的中川乡金田村祁家沟灾后治理工程和总投资3950万元的中川乡草滩村砂涌治理工程。“我们共投入施工人员74人,护岸、渠道工程同步施工,目前已完成62%的工程量。”项目施工企业现场负责人罗斌表示,合同约定的施工工期为12月上旬,考虑到下半年降雨对施工的影响,企业将加大施工力量,抢抓当前施工黄金期,在保证质量、安全的前提下,全力以赴赶进度。

“祁家沟灾后治理工程总长度3040米,主要建设1500米(单侧750米)护岸、2290米排洪渠、2座配套箱涵、4处支沟汇入口、1200米防护栏及视频监控站,治理工程按防护等级Ⅳ级、抗震等级Ⅷ度设计,工程建成后极大提高祁家沟防汛能力。”民和县水利局项目现场负责人马元青表示,目前工程建设按时序要求全力推进,截至7月3日已完成生态修复区边坡清理土方3.3万立方米、块石料进场7300立方米、Ⅱ型右侧护岸钢筋石笼安装300米、Ⅰ型左侧护岸钢筋石笼安装267米、排洪渠1404米。

目前,由中国安能集团施工的中川乡草滩村砂涌治理工程也在加速



图为祁家沟灾后治理施工现场

推进中。据民和县自然资源局副局长王锋表示,草滩村砂涌治理工程主要建设内容包括钢管微柱桩15450米、拦挡坝5座、排导槽770米、清淤及土地平整16.17万平方米、公路涵洞改造1座、岸坡护堤25米、道路修复3000平方米、生态修复38350平方米,目前各项建设工程按时序要求全力推进,预计7月底完成工程总投资的70%,10月25日将完成全部工程。

以工代赈是政府投资建设基础设施工程,受赈济者参加工程建设获得劳务报酬,以此取代直接赈济的一

项扶持政策,促进农民就地就近就业增收。

在民和县灾后恢复重建主战场上,施工企业积极响应国家以工代赈政策,积极为震区受灾群众在家门口搭建务工增收平台,助力灾区群众重建美好新家园。

在祁家沟治理工程干砌石施工现场,就有当地的受灾群众,他们有的是普工,有的是技术工,只要干一天活,普工至少有180元的务工报酬,技术工至少有260元的务工报酬。

施工人员鄂福海是中川乡美一

村村民,凭着一手的干砌石技术外出务工,一年下来也有几万元的收入。鄂福海告诉记者,地震导致自家房屋受损评定为C级,因为需要维修加固受损房屋,今年没外出务工,恰好灾后重建又给了他们在家门口务工挣钱的平台,挣的钱可以用于自家住房的维修加固。记者了解到,在祁家沟灾后治理工程建设中,像鄂福海一样的当地务工群众占三分之一。

结束采访,夕阳西挂,施工现场依然一派繁忙景象,砂涌废墟也正从紧张有序的繁忙中开始重获新生……

我市大力培树公务员先进典型

本报讯(记者 周晓华 通讯员 马海龙)今年5月,青海省首家以全省人民满意的公务员命名的工作室——“李明工作室”在海东市互助土族自治县揭牌成立,旨在发挥人民满意公务员榜样作用,带动引领广大党员干部扎根基层、不忘初心、勇毅前行。

“李明工作室”重点针对群众公益诉讼、妇女儿童维权、矛盾纠纷调处等方面的诉求,依托互助县人民检察院12309检察服务中心、海东市检察机关未成年人法治教育基地,采取定期接访、面对面调处、下沉普法解难等方式,

突出关口前移,强化诉源治理,多维施策定分止争,加大国家司法救助力度,着力解决群众在控告申诉、司法救助等方面的急难愁盼问题,激励带动广大党员干部在一线生动践行“干部要干、思路要清、律己要严”的要求。

“李明工作室”的成立,是海东市扎实推进公务员先进典型跟踪管理工作,进一步发挥示范带动作用的生动实践,通过推广宣传,让荣誉获得者们切实感受到自身的使命感,提升责任意识,促进担当作为。

近年来,海东市委组织部结合工作

实际,积极探索加强先进典型跟踪管理,加大对先进典型的宣传力度,注重对先进典型事迹的宣传,健全先进典型管理工作机制,完善措施,在发挥好先进典型示范带动作用、激励干部担当作为等方面取得了较好成效。

为营造崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围,海东市各级组织人事部门还在教育培训、关心关爱、宣传示范等方面对他们进行跟踪管理,将先进典型纳入本地区、本单位组织调训计划和年度干部教育培训计划,为先进典型赠阅党报党刊、政治理论读物等学习资料,引导先

进典型加强党性修养、保持清正廉洁、树牢正确政绩观,让他们珍惜荣誉、永葆先进。

同时,海东市委组织部按照干部管理权限,对先进典型优先开展谈心谈话,及时了解思想动态、工作、生活等情况,传递组织关怀。此外,加大先进典型事迹宣传,通过座谈交流等多种方式发挥示范引领作用,让身边人讲好身边事,用身边事激励身边人,引导广大公务员自觉对照先进找差距,深入开展检视剖析,明确改进方向,推动形成人人学习先进、争做先进的良好局面。